

PREȚUL
ABONAMENTULUI
Pe 1 an Lei 500—
Pe ½ an Lei 280—
Pentru autorități și in-
stituuții 1000 Lei anual.

Tribuna

Lei 23 Kg. zahăr cristal
25 „ „ „ „ „ Bucărești
La Renumitul magazin
special de cafea

La „Pașa”
str. Regina Maria 42.

Cafeaua de la PAȘA fiind
cea mai bună este pre-
ferată și la masa regală

Redacția și administrația :
Sibiu, str. Reg. Maria Nr. 11
Director : Nicolae Coman Droc

Ziar Național Independent
Apare zilnic

Anunțuri : Rândul mijm 2,50 Lei, în pa-
gina de text 4,50 Lei.
Chemare telefonică : Sibiu No. 50.

Pentru Ardeal și Capitală

Schimbarea guvernului.

Se zice: „Schimbarea domniilor, bucuria nebunilor”. Abia s'a format noul guvern și se și vorbește de apropiata cădere a guvernului, motivându-se cu aceea că, dacă dl N. Titulescu nu primește să facă parte din guvern, se va produce criza. Se afirmă că, cu ocaziunea vizitei primului ministru în Jugoslavia, acesta și ar fi luat unele angajamente, cari n'ar fi fost pe placul dlui Titulescu și acestui fapt s'ar fi datorat demisia fostului nostru ministru de externe, care a atras după sine demisia de săptămâna trecută a cabinetului Tătărescu.

Noi știm un lucru și anume: Țara are nevoie de un guvern de mână tare, iar situația actuală a țării noastre nu ne forțează la o schimbare de guvern.

Știm că guvernul se luptă cu mari greutăți, impozitele se încasează sub așteptări, din cauza crizei și a slabei recolte și din această cauză nici statul nu poate face față — cum ar dori — angajamentelor sale. Deficitul bugetar e un fapt notoriu. Știm că între guvern și partidul liberal e o luptă ascunsă, care ori când poate izbucni cu furie, știm că dl Dinu Brătianu are unele puncte

de vedere contrarii de acelea ale dlui G. Tătărescu, cum e ridicarea cenzurei și a slării de asediu, știm iarăși că guvernul actual e hotărât să facă toate sforțările pentru purificarea morală a aparatului de stat și reducerea cheltuielilor prin ștergerea sinecuriștilor și eliminarea funcționarilor incapabili, cari au intrat pe ușa de din dos. Toate aceste situații și acțiuni fac mari greutăți guvernului, dar totuși credem că nu e încă momentul potrivit pentru schimbarea lui.

Știm că dl N. Titulescu e un diplomat fin, o capacitate incontestabilă, știm iarăși că e foarte ambițios și orgollos și vorba românului „mândrăncă banii cu lopata” dar face și a făcut servicii neprețuite țării! Ar trebui însă ca chestiunile personale să înceteze, ambițiile să se potolească și dl Titulescu să intre în guvern și să plece înapoi la datorie, acolo unde nu poate fi înlocuit!

Dacă în aceste zile s'ar produce o schimbare de guvern, țara n'ar avea de câștigat, dar s'ar putea afirma: „Schimbarea domniilor, bucuria nebunilor”!

NICOLAE C. DROC.

Românii din Ungaria.

Câteva dovezi despre desnaționalizarea minorității românești de pe Câmpia Tisei. Pierderile suferite de elementul românesc după războiu. Maghiarizarea numelor românești.
de PETRE PETRINĂ.

Dacă s'ar întocmi o statistică a tuturor numelor românești maghiarizate, în Ungaria, dela războiu încoace, am obține rezultate uluitoare.

Din cifra aproximativă de 50-60 mil de români, câți trăiesc în actuala Ungarie, o mare parte poartă nume ungurești pe cari le-au primit dela unguri în ultimii 50-60 ani. Numele acestora au fost pur și simplu traduse în ungurește. De ex: „Kis” românește „Micu”, „O ah” (Valahul), „Bokros” (Brânzaș), „Csokan” (Ciocan), „Tábák” (Tăbăc), „Rottár” (Roraru), „Opra” (Oprea), „Erdélyi” (Ardelănu), „Maresá” (Murășanu), „Dobroteni” (Dobrescu), etc.

Asemenea nume sunt frecvente și în Transilvania.

Botezul acesta forțat, românii l-au primit în secolul unghureștii, la ofiterii stării civile maghiare, în armată în funcțiile de stat și cu un cuvânt, în toate raporturile românilor cu viața publică ungurească.

În Transilvania, de ex sunt și astăzi familii de intelectuali români cu numele „Szilágy” (rom. Slăghi) a căror ascendență țărani și-au păstrat numele strămoșesc de (Sălăgean), în timp ce unii dintre membrii descendenței acelorași familii, studiind la școlile maghiare, au primit botezul forțat de „Szilágy”. Numele acestora astăzi e „Szilághi” și nu „Sălăgeanu”, cum îi

chema pe buric și străbunicii lor.

Aceste cazuri sunt foarte frecvente.

Procesul acestei vechi metode de maghiarizare, își urmează cursul și astăzi la cei 60.000 de români din Ungaria de după războiu.

Astfel într'un act officios maghiar întâlnim numele de „Kövári” fără a bănui că acesta dozește sub haina sa maghiară un român. Dar ceace trădează „naționalitatea acestui ungur s'adea al oficialității maghiare e religionea și numele părinților pe care ungurii nu le-au putut schimba.

Numele de care vorbim e spleuit dintr'un certificat al școlii „Körössegapáti görögkeleti felekezeti iskola”. Certificatul poartă data de 5 Octombrie 1930, eliberat lui Alexandru Kövári, român de religione ortodoxă, fiul lui Lupóz (Lupu) Maria.

E de prisos să mai spun că Apateul e comună curat românească (cu peste 1000 locuitori români), în Ungaria, situată în apropierea frontierei de Vest a țării noastre. În școala ce poartă nume ungureș, e vechea școală confesională ortodoxă, în care azi se învață ungurește.

Deci în asemenea cazuri, dacă nu cunoaștem confesiunea ortodoxă

sau gr. catolică a unui nume ca „Kövári”, nici nu putem bănui că avem de a face cu un român. Și în Ungaria o mare parte din cei 60.000 de români poartă acest botez al maghiarismului, care le-a schimonosit numele. Din paginile foii oficiale a statului maghiar „Budapesti Közlöny”, vom înșira o serie de nume românești pe cari maghiarismul le-a trecut în mod definitiv în profiul creșterii rasei sale.

Aprobarea No. 48452/1933 a ministerului de Interne (V. Budapesti Közlöny), No. 251 din 5 Nov. 1933 (maghiarizează numele românului „Csokan Sandor” (Ciocan Alexandru) de religie ortodoxă, domiciliat în Miscoi, în acela de „Csiki”. Numitul fiind jandarm activ, conform ordinelor primite în armată (vezi în alta parte ordinul dat de premierul Gömbös, care era în acel timp ministru de războiu) pentru maghiarizare și-a schimbat în acela de „Csiki”.

Cu aprobarea No. 43324, apărută în „Budapesti Közlöny” No. 249 din 1933 din 3 Nov., românul „Iancsik Iános” (Iancic, Iencica sau Iancău Ion”, de gr. cat. (naiftă), învățător din Nyregyháza, și-a schimbat numele în acela de „Ienkai”. E de notat că în reglune Nyruului, locuiesc și astăzi un important număr de români.

(va urma)

Adevăratul ideal de viață

(Urmare din numărul trecut)

Satisfacă întru câțiva cerința practică dar cea metafizică? Ce plăcere apoi poate să ne procure nouă o figură estetică sau chiar măreția cosmosului, atunci când suntem bolnavi? Poate arta să ne ușureze suferința, ne trimite vre-o mângâiere? Nu, arta ca și știința se declară aci neputinătoare.

Dar, idealurile trecătoare dacă sunt slabe în asigurarea fericirii individuale cu care e în mai directă relație, în ce privește însă fericirea și binele social aci sunt cu totul lipsite de țârie. Aci, omul e fără conducător. Fără multă gândire el va sacrifica binele obștesc celui propriu, morala socială celei individuale. Al nu, vor striga reprezentanții culturii profane. El va face binele filacă e bine în sine. Conștiința lui va comanda, iar nu Dumnezeu sau o aliă autoritate în afară

de el. Va ajuta pe vecinul său fiindcă e o părțică din acel tot național, pe străin fiindcă e o parte din întregul uman, căruia îi datorește progresul intelectului său, iar pe natura nefinsufletită va iubi-o fiindcă și ea e o parte infimă din aceea totalitate cosmică universală. Cum vedem toate acele tinde a le reduce la interes, morala socială a o privi ca o dezvoltare firească a celei individuale, iar această a legilor fizice ce guvernează toată lumea și deci și pe om.

Cu asemenea priviri nepărat că se surpă criteriul virtuții, dispăre nuanșa ei creștină. Dar să admitem o stare morală așa zisă a solidarității universale. Fi-va ea posibilă realizabilă? Fi-vor inteligențele atât de vaste și și pătrunzătoare, care să înțeleagă că o acțiune oricât de mică se

(urmare în pag. 2)

EXPOZIȚIA TÂRG A INDUSTRIEI ROMANEȘTI

DESCHISĂ

În București parcul Carol

Este oglinda ultimelor realizări ale ind. naționale
Este o consacrare a muncii și a spiritului nostru
de creație
Este o revelație pentru cei ce vor să cunoască
stadiul de astăzi al industriei românești.

VIZITATORII VOR BENEFICIA DE
50% REDUCERE PE C. F. R.
D. F. R.

RADIO

Mercuri 10 Octombrie 1934

1875 m. RADIO ROMÂNIA 20
kv. 160 kHz.

364,5 m. București 12 kw.
825 kHz.

13.00: Cota apelor Dunării. Concert de prânz (discuri): Uvertură la opera „De-aș fi rege” de Adam executată de orchestra Paul Godwin (Polydor); Liebesleid și Lie-Godwin (Polydor); Liebesleid și Liebe freud de Kriesler, executate de orch. Odeon (O); Arii din „Regele Ysului” de Lalo și „Pescuitorii de perle” de Bizet, cântate de Rogatcewsky (C); Fantezie din opera „Bohema” de Puccini executată de orch. Odeon (O); Ave Maria de Arcadelt Wood și Marșul funebru al unei păpuși de Gound, executate de Orchestra New Queen's Hall dirijată de Wood (C).

13.45: Spectacole. Bursă. Muzică ușoară (discuri).

14.15: Mersul Vremii. Radio-jurnal.

14.40: Muzică ușoară (discuri).

18.00 Concert de muzică distractivă, executat de Orch. Radio: Leutner: Uvertură sărbătorească: Jalousitz: O croasie ră pe Mediterană; Rich. Strauss: Fantezie din opera „Burghezul nobil”; Kalman: Potpuriu din toate operetele sale: „Fortissimo”.

19.00: Ora. Mersul Vremii. Radio-jurnal.

19.15: Orchestra Radio: Claudi: Serenade italiene pentru vioară (solo D. Teodorul); Benatzky: La calul-alb portpuriu: Fall: Bruderlein fein-vals din opereta cu același nume; Limența: Mașina de cusut schifă domestică pentru orchestră de coarde; Linke: Vânătorul de gardă călare: Rust: Vine circul-marș-intermezzo.

UNIVERSITATEA RADIO
medicină și igienă

20.00 Liga contra tuberculozei de dr. St. Irimescu.

20.20: Muzică de balet (discuri): Marouf de Henri Rabaud, ex. de orch. Simfonică dir. de Rabaud (C); Prințul Igor de Borodin, executat de Orchestra Simfonică dirijată de Albert Coates (H. M. V.).

20.45: Literatura noastră în Italia de Claudiu Isopescu, conferențiar la Universitatea din Roma.

21: Seară Richard Wagner: Concert simfonic al Orch. Filarm. nice din Viena, sub conducerea lui Arturo Toscanini, solistă: dna Lotte Lehman, (Retransmisiune din Viena); R. Wagner: Uvertură la „Faust”; Preludiu la „Parsifal”; Trei cântece de Matilda Wessendonck: a) Stal liniștit;

b) În seră; c) Visuri; Preludiu și Moartea Isoldei din „Tristan și Isolda” (dna Lotte Lehmann); Călătoria lui Sigfried pe Rin; Moartea lui Sigfried și Marșul funebru din Amurgul Zeilor; Uvertura la „Maestrii Cântăreți din Nürnberg”.

23.10: Radio-Jurnal.

23.30: Concert nocturn al Orch. Gică Ștefănescu (Retransmisiune dela Rest. Gambrinus).

(urmăre din pag. 1)

restrânge asupra familiei, asupra neamului, asupra totului social, ba ceva mai mult asupra armoniei universale? Va putea el urmări dezastrul acțiunii sale la infinit? Ce cunoștințe vaste presupune o atare cercetare, ce genii presupun o atare stare!

Totuși, să ne închipuim și imposibilul: că toți ar fi savanți. Că fiecare ar înțelege că e o verigă din lanțul cauzalității infinite, că e o parte mică din întregul social și economic și ea și-ar da seama foarte bine de revoluția ce ar stârni-o în univers o faptă rea. Avea-va tăria cerută de împrejurări? Când se va ivi eternul conflict între interesul propriu și cel social se va jertfi oare pe sine pentru comunitatea generală? Va putea el înăbuși înclinarea trupului viciat pentru o cerință ideală? Nu, ci va concentra toate la sine, va judeca toate după referința în care se află cu interesul său, va crede că el e centrul în jurul cărui trebuie să graviteze toate și orice act umanitar și dezinteresat nu va găsi răsunet în el.

Numai idealul creștin e înțeles de toți și eficace pentru toți, numai Dumnezeu ce răsplătește fiecăruia după faptele sale, poate servi de busolă sigură a vieții omului. Idealul creștin propăgă înfrățirea, dezarmarea națiunilor, el proclamă pacea universală. Ori cine s'a instrăinat de acest ideal, îngâmfat de putere și ambiție s'a prăbușit cu sgomot cum s'a văzut iar poporul umil ce a urmărit dreptatea s'a ridicat. Dumnezeu e limanul mântuirii celor suferinzi și desmoșteniți de bunurile pământești.

Pustiia fiindu-le inima de orice dorință; siagura mângâiere găsește în contemplarea divinității în nădejdea unei vieți și răsplătiri transcendente. Asupritul speră o dreptate dincolo de mormânt. Muritorul de foame

o soartă egală cu a domnitorului în cealaltă lume, unde Dumnezeu nu va judeca după față, ci după faptele săvârșite.

Idealul creștin e în același timp fundamentul și tăria moralității sociale atât de puțin măcar cât se observă în popor. Luați-i credința în Dumnezeu și frica de El și omul devine o fiară ce se repede cu furie asupra aproapei, strică, pustiește și împrăștie jalea și deznădăjduirea în casele săracilor, fără teamă de vre-o răspundere.

Iar însuflețit de duhul creștin omul își iubește neamul său, muncește cu sudori de sânge

pentru existență, subordinează interesul propriu celui obștesc și mai domolește alergarea după fantomele lumii temperând poftele la cele eterne. Imblânzește și inobilează inima omului, arătându-i calea cea bună a virtuților și menirea sa sfântă de a se uni cu Dumnezeu, omul Isus Hristos.

Iată care irebue să fie idealul adevărat de viață al omului și de unde trebuie să se inspire toate năzuințele spre bine pentru fericele și consolidarea poporului nostru.

Ionel Boiu, Lic. în Teol.

Tribuna artistică și critică.

EXPOZIȚIA PICTORULUI ERNST HONIGBERGER

Il ne faut jurer de rien! Adecă: să nu spui vorbă mare! Sibiul se luptă strașnic pentru renașterea lui culturală și artistică.

După toate manifestațiile din vara aceasta, iată un fapt care merită elogiat: Expoziția pictorului Ernst Honigberger.

Pavilionul de sticlă în care își prezintă creațiile nu geme de rame și colorii. Paține uleiuri și mai puține aquarele — dar, atâtea cât folosesc pentru cinstirea doritorilor de frumos. Dl Honigberger onorează cetățuia Sibiului prin faptul că, deși „Ein Reichsdeutscher”, ține să-l gustăm noi primii în etapele, pe eari desigur, le va face în Capitală și alte orașe de frunte ale României.

Aquarelele domniei sale sunt la rostul lor, atâtea vreme cât sunt mânuite prin pana unui artist mare. Genul acesta e propriu florilor, dar când creatorul este de talia dsale, florile sunt flori culese — ceea ce am voit să demonstrez în speță.

În ulei atinge efecte de orchestrație cronică par întâlnite.

Răpin pânzele „Sovata” și portretele.

Familia Dr. Weiss Kircher, dl Rieger și un alt domn pe care i vedem des prin Sibiu — trăiesc la fel ca și în căminurile lor.

Am admirat țărani din Ardeal, români și sași — dar cu osebire pe cei germani. Tănciile germane conturate în linii sobre, pe alocurea vâjoase, — sculptate, parcă, după modelul eroinelor mlice germane, — impun, Coloritul moderat, fondul oarecum respectuos, cadrul compoziției redă o atmosferă particulară, lipsită de acel spirit de imitație romantică banală.

Iar dacă voiți, priviți *Simfonia de culori, Trinitatea etnică*, în mărime naturală; O română la mijloc; la stânga o secuiancă iar la dreapta o săsoaică.

Fiecare în costumul tradițional, dar ceea ce nu trebuie neglijat este cadrul și anume: o poartă din secuime artistică lucrată, măreția Carpaților Sibieni pentru româncă; o catedrală evanghelică și ruinele unui Burg pentru săsoaică.

Ve-ți cunoaște imediat și frumusețile alese.

Eu nu vreau să le numesc.

Dem. Pand Popescu.

Spectacole

„Thalia”

Povestiri din pădurea
vineză

cu: Magda Schneider
Wolf A. Retty
Leo Slezak
Georg Alexander

„Apollo”

„Pentru tine am mințit”

cu: Gustav Fröhlich
Lil Dagover
Adele Sandrok
Paul Kemp.

„Roxy”

„Marocco”

cu: Marlene Dietrich
Adolf Menjou
Gary Cooper

Tribuna liberă.

DOMNULE DIRECTOR,

În Nr. 39 din 30 Septembrie al ziarului Dv., „Tribuna”, un individ care semnează: Gh. Predescu, medic veterinar din Satu Mare, str. N. Filipescu 22, mă aruză pe mine publicist, misionar al Patriarhiei Române, că l'am şantajat cu suma de 2000 lei sub cuvânt că-l înscriu în Uniunea generală a Romilor din România, fondată şi prezidată de mine.

În virtutea dreptului de apărare, vă rog să publicaţi în ziarul Dv. următoarele:

N'am cunoscut şi nu cunosc pe acest domn Gh. Predescu, mai ales într'un local public, fie el chiar „Bodega Mircea” unde numai chefii merg să se distreze.

Mă surprinde afirmaţiile acestui domn care a nimerit dela Satu Mare la Bucureşti, făcându-se unealta duşmanilor mei analfabaţi, vicleni şi trădători de naţie. Şi mă surprinde cu atât mai mult cu cât se recomandă medic veterinar. Până la proba contrarie, cred că dânsul a fost indus în eroare de vre'un escroc care s'a prezentat drept persoana mea.

Pentru elucidarea cazului am reclamat justiţiei pe dl Gh. Predescu ca ca să dea socoteală de acuzaţia gravă ce mi-a adus prin ziarul dv. pentru că nu vreau să flu confuzat cu oamenii de tala indivizilor Niculescu, Braşoveanu şi Costea Motti.

Primiţi, domnule director, asigurarea simlei ce vă păstrez.

G. A. LAZURICA
preşedintele Uniunii Romilor.

Nr. 69 - 1934. port.

Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 12158-1933 şi Nr. G. II. 3231/1934 a jud. mixte Sibiu în favoarea reclamantului Petre Mocian reprez. prin avocaatul Oprea I. Oprea contra loc. în Vestem pentru încasarea creanţei de 1800 Lei b. şi accesorii se fixează termen de licitaţie pe 17 Octombrie 1934, ora 11 a. m. la faţa locului în comuna Vestem sub Nr. 52 unde se vor vinde prin licitaţiune publică judiciară cai, căruţă, ladă, teighea, oglindă şi raft de lemn nevăpsit în valoare de 6200 Lei, în caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 800 lei bani capital, resdobânzile cu 8 pr. socotind din 20 Noembrie 1933 iar speşele până acum stabilite

Intrucât mobilele, cari ajung la licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favoarea acestora în sensul art. XLI. 1908 § 2o.

de . . . Lei.

Sibiu, la 2 Oct. 1934

Portărel
Kaihan

In Bucureşti vizitaţi

Galeriile Lafayette

unde găsiţi ultimele noutăţi Parisiene pentru Dame şi ultimele noutăţi în modă bărbătească în cel mai mare asortiment.

Nr. 4276 port. 1931.

Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 12926 şi Nr. G. II. 15500/1931 a judecătorei mixte Sibiu în favoarea reclamantului Mihail Schmidt reprez. prin avocaatul Oprea I. Oprea contra loc. din Sibiu, pentru încasarea creanţei de 5000 lei b. şi accesorii se fixează termen de licitaţie pe 17 Octombrie 1934, ora 9 a. m. la faţa locului în Sibiu str. Câmpulul Nr. 19 unde se vor vinde prin licitaţiune publică judiciară 1 ca, 1 porc şi 1 scroafă în valoare de 4400 Lei în caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei bani capital dobânzile cu 15 pr. socotind din 1 Iul. 1928 şi 9 pr. d la 1 Iul 1931 iar speşele până acum stabilite de 1570 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favoarea acestora în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 1 Oct 1934.

Portărel
Indicefrabl

No. G. 1547/934

Publicaţie de licitaţie

Subsemnatul portărel pe lângă Judecătoria rurală Mercurea Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1547/934 şi Nr. G. II. 1547/934 a judecătorei rurale Mercurea-Sibiu în favoarea reclamantului Maria Muntean repr. prin avocaatul — — — pentru încasarea creanţei de 1081 lei şi accesorii se fixează termen de licitaţie pe 16 Octombrie 1934 ora 15 dm. la faţa locului în comuna Poiana No 457 unde se vor vinde prin licitaţie publică judiciară una maşină de tricotaj în valoare de 2000 lei. În caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1081 Lei capital dobânzile cu — pr. socotind din — — — — — iar speşele până acum stabilite de 100 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favoarea acestora în sensul art. 1908, § 2o.

Mercurea-Sibiu, la 21 Sept. 1934.

N. Rădoiu mp.

Nr. 831—934.

Publicaţiune.

Comuna Noul, da în arândă prin licitaţie publică, păşunatul de iarnă pentru oi, pe 1934—35, în ziua de 20 Octombrie a. c., ora 14, în localul primăriei, în caz de nereuşită, la 31 Octombrie a. c., aceiaşi oră.

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea la primăria comunală.

Noul, la 25 Septembrie 1934.

Primăria comunală

Nr. 600—934.

Publicaţiune.

Comuna Şura-Mică, arendează în ziua de 1 Noembrie 1934, ora 10, la sediul Administraţiei de Constatare din Sibiu, un debit de căciună. Preţul strigării este 3,000 Lei, vadul 5 procente.

Condiţiunile detaliate se pot vedea la Primărie.

Şura-Mică, la 25 Septem. 1934.

Primăria comunală.

Nr. 998—1934

Publicaţiune.

Comuna Mercurea deşne una iapă murgă de 5 ani, de pripas. Dacă proprietarul nu se prezintă până la 26 Octombrie 1934, să o preia, se va vinde prin licitaţie publică.

Mercurea, la 26 Septembrie 1934.

Primaria comunală.

Nr. 85—1934.

Publicaţiune.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că în ziua de 15 Octombrie 1934, p. m., se va ţine în localul liceului „Gh. Lazăr” Sibiu, licitaţie publică pentru procurarea şi aprovizionarea cu alimente ca: coloniale, lapte, carne, pâine şi derivatele lor, pentru alimentarea elevilor şi personalului internatului.

Licitaţia se va ţine în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din Legea contabilităţii publice, Regulamentul O. C. L. şi normele generale de licitaţie publică.

Oferta închisă se va face numai în conformitate cu caietul de sarcini cari pot fi văzute la Direcţiunea liceului Sibiu, la 25 Septembrie 1934.

Comitetul şcolar al liceului
„Gh. Lazăr” Sibiu.

Nr. 723—1934.

Publicaţiune.

Comuna Sibiel dă în arendă cârciuma comunală prin licitaţie publică pe termen de 3 ani. Licitaţia se va ţine în 14 Octombrie 1934, ora 14.

În caz că licitaţia va rămânea fără rezultat, se va ţine o nouă licitaţie în 21 Octombrie, ora 14.

Primăria.

Nr. 739—934.

Publicaţiune.

Comuna Marpod, da în arândă la primăria comunală în 24 Octombrie 1934, ora 11 prin licitaţie publică, cu oferte închise, pe 3 ani, începând cu data de 1 Ianuarie 1935:

1. Un debit de beuturi cu local, preţul de strigare 14,000 Lei;

2. Două debite de beuturi fără locale, preţul de strigare à 3,000 Lei, Garanţie 5 procente. Caietul de sarcini se poate vedea la primărie. În caz de nereuşită, licitaţia se repetă în 3 Noembrie 1934, ora 14, sub aceleaşi condiţiuni.

Primăria.

Nr. 800—1934.

Concurs

Comuna Avrig în conformitate cu art. 78 din lege şi Regulamentul statutului funcţionarilor publici scrie concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal cu termen de 16 Octombrie a. c.

Reflecţanţii să-şi înainteze actele până la acelaşi dată. Retribuţia lunară 1500 Lei.

Avrig, la 20 Septembrie 1934.

Primăria comunală

Nr. 560—934.

Publicaţiune.

Comuna Ilimbav dă în arendă la primăria comunală în 26 Octombrie 1934, ora 15, prin licitaţie publică, cu oferte închise, cârciuma comunală pe 3 ani, începând cu data de 1 Ianuarie 1935. Preţul strigării 3,000 Lei. Garanţie 5 procente.

Caietul de sarcini se poate vedea la primărie. În caz de nereuşită licitaţia se repetă în 5 Noembrie 1934, ora 15, sub aceleaşi condiţiuni.

Primăria.

STAREA CIVILA

Naşteri

dela 26 Sept.—1 Oct.

Gertrud Herman evang. luth. Liviu Udrescu ort. Elisabeta Vintze unitară, Gizela Albert reform. Victor Kolber cat. Kurt Wilhelm ev.-luth. Gerard Oskar luth. Elisabeth Müller luth. Hans Frölich luth. Wilhelm Zweier ev.-luth. Mattei Amann luth. Eugenia Dubovici ort. Corneliu Roşian ort. Eda Gyulaj ev.-luth. Erhard Kolsich ev.-luth. Ingerică Bârlan ort. Günter Datchend ev.-luth. Ioan Sotanki luth. Adolf Bergman ev.-luth. Ioan Preda a-conf. Vladim'r Totorces ort.

MORTI

Dumitru Cabadalev 57 ani ort. Nic. Fleşeriu 3 ani ort. Victor Kolber 1 zi cat. Elisabeta Tutoiu 20 ani gr.-cat. Josef Schmidt 76 ani cat. Matilda Hess 28 ani luth. Rudolf Eiric 38 ani luth. Maria Bughes 44 ani rom.-cat. Eugen Albrich 71 ani luth. Julius Makkai 52 ani reform.

CASATORII

Nic. Fătulescu ort. — Maria Crişan ort, Mihai Pop gr. cat. — Rachila Muntean, Karol Kolber cat. — Luiza Alvinzi gr.-cat., Henri Löbel mozaic—Rozalia Eszekl cat. Toedor Hătegan gr.-cat.—Maria Sandru ort., Ernest Lipcsei cat. —Jul. Papoliczi ref., Martin Zachel ev.—Ana Lup ort., Gustav Salmen ev.-luth.—Ilse Schwarz ev. Simion Roth ev.-luth. — Dorothea Bonfert ev., Wilhelm Simonis ev.-luth.—Hermine Kauntz ev., Alex. Lieblich ev.-luth.—Edith Kondr ev.-luth., Oct. Dragoş ort.—Olimpia Suma ort., Petru Guist ev.-luth.—Lidia Martonfi cat., Aug. Muntean ort.—Susana Moldovan gr. cat.

Preţul cerealelor

Grâu	275 — 425	per. hl.
Secară	225 — 250	" "
Orz	175 — 200	" "
Porumb	210 — 225	" "
Ovăz	112 — 125	" "
Fân	55 — 80	suta Kg.
Pae	55 — 65	" "
Lucernă	110 — 110	" "
Trifoliu	90 — 110	" "
Otavă	80 — 90	" "
Napi de nutreţ	— 40	" "

CASĂ, şură, grajd, teren, 900 m. p. în centru oraşului de vânzare. Preţul 250.000 lei. Adresa la ziar.

ULTIMA ORA

Politice.

Fraudele din cooperatie

Situația politică e tot nelămurită

Traivele șefului guvernului sa i-a sfârșit. Dl Titulescu va fi cu dl Titulescu; nu era de natură primit Miercuri din nou de Rege.

Șefii de partid în Capitală

În cursul zilei au sosit în Capitală dl I. Mihalache, șeful partidului național țărănesc și mareșal Averescu, președintele partidului poporului. Se așteaptă sosirea dlor Dinu Brătianu și Alex. Vaida-Voevod. Dl Iuliu Maniu fiind bolnav nu va putea veni fiind oprit de doctori. Dnii I. Mihalache și Dinu Brătianu vor pleca în Sinaia unde vor avea întrevăderi cu dl Titulescu, pentru a lămurii unele chestiuni în legătură cu politica externă.

Amânarea consiliului de Miniștrii

Consiliul de miniștrii, care urma să aibă loc azi, a fost amânat fără dată.

Consfătuirea ministerială dela locuința dlui Gh. Tătărescu

Azi a avut loc o consfătuire a principalilor membri ai guvernului la locuința dlui prim-ministru Gh. Tătărescu, la care s'a discutat condițiile de participare a dlui Titulescu la guvern. Și celelalte partide au avut constătuiri. Deschiderea unei crize nu este exclusă.

Dl Iuliu Maniu grav bolnav

Boala dlui I. Maniu a luat o înfiorătoare gravă. Din această cauză festivitățile dela Timișoara, pentru comemorarea lui Vicențiu Babeș au fost amânate. Se știe că la aceste festivități dl Iuliu Maniu urma să rostească un important discurs.

Ridicarea imunității parlamentare a dlui V. Iamandi

În legătură cu procesul lui Sterie Ciometti, în care figurează inginerul Virgil Ionescu, Eugen Cristescu, subdirectorul siguranței generale, inspectorul Parizianu și alții, procurorul Alebra a cerut ridicarea imunității parlamentare a dlui Ministru Victor Iamandi, pentru a putea fi citat pentru data de 1 Noiembrie, pe când s'a amânat dezbateră.

Lichidarea arieratelor.

Dl Victor Slăvescu, ministrul finanțelor, a avut o consfătuire cu directorii de servicii în chestiunea arieratelor, adică a datoriilor mai vechi ale statului, față de particulari. Dese a încunoștințat pe directori, că aceste datorii ale statului vor fi plătite însă cu Rente de stat.

Condițiunile împrumutului intern.

Prospectul împrumutului intern, care se va lansa în curând prevede emisiunea de 88 sute, cu o dobândă de 4 $\frac{1}{2}$. S'au fixat 40 premii de câte 3 milioane, 80 premii à 1 milion, 160 premii a 500 mii lei.

Gravele nemulțumiri ale funcționarilor Ardeleni.

Funcționarii ardeleni, cari urmează a fi revizuiți, adăuc nemulțumiri de procedeu guvernului, vor ținea mai multe întruniri la Cluj și Alba Iulia, sub conducerea dlui Dr. Alex. Vaida-Voevod.

Dl ministru Mihail Negură, mise dela 1 April 1924 până la dorind a lămuri opinia publică asupra fraudelor din cooperatie a afirmat că până azi s'au descoperit fraude de 60 milioane, co-

tinuă asupra gestiunilor dela 1930 până azi.

Marele incendiu din Pendel

Cu ocaziunea unui mare incendiu la un atelier mecanic din Pendel, au fost uciși 6 lucrători, iar 16 grav răniți.

Din străinătate.

Inarmările Angliei.

Planul de înarmări al Angliei făcut de guvernul britanic în lipsa dlui Mac Donald, n'a fost aprobat de acesta. Primul ministru britanic urmărește rezolvarea altor chestiuni, dar această atitudine va crea în guvern mari nemulțumiri, cari pot atrage demisia guvernului.

Instrucție preregimentară în Germania

Tinerii Germani, între 16-17 și 18 ani, cari urmează a face instrucție preregimentară în Germania se ridică la 6 milioane.

Intâmplări din capitală.

Crima din Calea Moșilor.

Parlagiul Nicolae Drabete, având o ură veche cu vânzătorul ambulant Marin Tănăsoliu, întâlnindu-l în stare de ebrietate pe Calea Moșilor i-a înfipt cușitul în piept, lăsându-l mort. Agresorul a fost arestat.

prietari din România, a introdus în mod obligator pentru membri ei o insignă, care se poartă în farmacie pe halat. Insigna conține inițialele Asociației AGFN în fond alb pe o placetă ovală. Atragem atențiunea publicului consumator de medicamente, că toți farmacișii organizați poartă această insignă, iar Asociația răspunde de aceștia, că au dreptul și studiile necesare pentru a exercita farmacia.

Pentru Regionala Sibiu V. Lieb, președinte.

■ Azi a venit spre judecare procesul intentat de Asoc. „Astra” în contra dlor Ioan Banciu și Const. Simțion, pentru crimă de sustracțiune. Din cauză că unul din acuzați, dl Simțion a lipsit, procesul a fost amânat.

■ Tot azi s'a judecat procesul lui Nemeși Ludovic, acuzat că în seara zilei de 25 Iunie a. c., s'a introdus prin escaladare într-o cameră a restaurantului din Dumbravă de unde a furat lingerie, tacâmuri, haine, un geamantan etc. în valoare de 10,000 Lei. Numitul a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională.

■ Tinerii de 18—19—20 ani, vor fi chemați pentru instrucție preregimentară pe ziua de 15 Noiembrie.

ȘTIRI

Carl Albrecht.

■ Duminecă 7 Octomvrie, a încetat din viață la proprietatea sa din vilele Sibiului Carl Albrecht, proprietarul firmei „Lica” din Sibiu, în vârstă de 55 ani. Firma „Lica” pe care decedatul a înființat-o a făcut cinste industriei alimentare din România, ajungând nu numai a concura, dar chiar a întrece produsele similare străine. Pentru meritele sale industriale și comerciale a fost decorat cu „Steaua României” în gradul de cavaler și Meritul Comercial cl. I. Om de omenie și caracter, moartea sa a lăsat un mare gol nu numai în viața industrială a Sibiului, dar a întregii țări.

Odihnească în pace!

■ Pentru a pune stavilă folosirii de personal necalificat în oficiile farmaciilor. Asociația Generală a Farmaciștilor Nepro-

Abonați

„Tribuna” zilnică